

《永怀初心》 荣获第八届亚洲微电影节好作品奖

本报讯 11月6日，第八届亚洲微电影节在云南省临沧市开幕。由中国科大联合新华网出品的微电影《永怀初心》，荣获第八届亚洲微电影节好作品奖。

亚洲微电影节由中国电视艺术家协会、中央新影集团联合主办，自2013年起每年举办一届。亚洲微电影节以“全国有品牌、亚洲有影响、世界有声音、社会有美誉”为目标致力于打造全国最有影响力的微电影节。

本届亚洲微电影节以“亚洲风、中国梦、临沧情”为主题，表彰亚洲各国优秀微电影作品和影视创作者，推动亚洲微电影产业互联互通、共同发展。活动包括中国电视艺术家协会微视频（微电影）专业委员会、中央新影国际微电影频道联盟举行亚洲微电影节开幕式、亚洲微电影获奖影视明星走红毯仪式、亚洲微电影

“金海棠奖”颁奖盛典晚会、亚洲微电影高峰论坛、亚洲微电影大学生专题讲座等活动。

据介绍，亚洲微电影节举办8年以来，共征集到世界各地参赛作品22000多部，参赛作品从首届的1700多部增长到本届的5000多部。艺术节已逐步成为亚洲区域内最具影响力的国际微电影盛会，“金海棠奖”也成为颇具影响力的中国微电影最高奖项。

荣获本届亚洲微电影节好作品的微电影《永怀初心》，讲述了“两弹一星”功勋郭永怀异国求学和赤诚报国的故事，展现了老一辈科研工作者崇高的爱国情怀。

郭永怀是中国力学科学的奠基人和空气动力研究的开拓者，曾任中国科大化学物理系首任系主任。60多年前，郭永怀听从党的召唤，冲破重重阻挠，毅然学成归国，为我国科技事业和国防事业做出了不可磨灭的



卓越贡献。1968年，郭永怀因飞机失事而壮烈牺牲。1999年，中共中央、国务院、中央军委在人民大会堂隆重表彰为“两弹一星”事业作出突出贡献的科技专家，郭永怀成为23

位“两弹一星”元勋中唯一获得烈士称号的科学家，也是为中国核弹、导弹和人造地球卫星研制工作均做出重大贡献的科学家。

(陈敏)

伴随着“尼日利亚”的鼓点，浏览着“埃及”王朝迭代的历史，品尝着“韩国”精心烹饪的美食，了解着“印度”走向国际的电影文化……11月10日，在国际学院和校团委指导下，由我校留学生会和相关社团组织的第四届中外文化节在东活广场拉开帷幕，引领着科大师生一同来领略世界各国的不同文化之美。活动共有16个国家的学生参与展示，逾千人次参与了现场师生互动。校国际合作与交流部瞿昆部长、校团委杨晓果书记出席并致辞。

多元文化，十六国风情展

本届中外文化节有中国、阿富汗、埃及、埃塞俄比亚、巴哈马、巴基斯坦、俄罗斯、哥伦比亚、韩国、荷兰、加纳、尼日利亚、苏里南、乌干达、也门、印度等16个国家参加，活动现场围绕舞台设置了20个展位。各国学生结合本国地理和历史，通过美食、服饰、照片等多种方式装饰各自的文化展位，展现风土人情。俄罗斯光彩亮丽的民族服装、埃及巧夺天工的手工艺品、埃塞俄比亚香气四溢的咖啡、苏里南色味俱佳的传统菜肴……精彩绝伦的文化之旅，令师生们流连忘返，如同跨越国门，置身于文化海洋之中。其中埃塞

学校举行第四届中外文化节



Scenario》表达不忘初心的情怀。中国学生舞龙舞狮、古琴演奏轮番上台，非洲学生团体说唱《我怎么这么好看》点燃全场，欢呼声此起彼伏。中外学生你方唱罢我登场，精彩不断，将现场气氛一次次推向高潮。

“我很喜欢科大每年一届的中外文化节，它就像一个微型地球村，可以让我足不出户，欣赏各国文化，开拓国际视野。”参加此次活动的科大学子一致称赞中外文化节，可以让他们近距离感受到世界文化的多姿多彩和校园的国际氛围。

(国际学院 刘雅倩文 / SAHAZA DELIS RAKOTONDRA SOA图)



比亚展位不仅回顾了中埃两国之间悠久的交流历史，还详细介绍了“一带一路”引领下两国的进一步合作与交流。

相融共生，绽放文化魅力

展位前师生摩肩接踵，舞台上精彩纷

呈，热闹非凡。尼日利亚、埃及学生身着民族服饰，带来民风淳朴的非洲舞《Balaya》；巴基斯坦学生在铿锵有力的鼓声伴奏下，表演了热情奔放的风情舞，赢得阵阵掌声；尼泊尔学生一首《Hey Jude》让人如沐春风，苏里南学生深情演唱《Love

中国科大2020年跃动青春文艺季开幕式暨帐篷节举办



本报讯 11月14日，我校2020年跃动青春文艺季开幕式暨学生科学考察探险协会帐篷节活动在东区操场举行。校团委相关领导和科考协会100位同学参加活动。

在学生炫音社何一凡同学的一首暖场青春歌曲中，帐篷节拉开了序幕。校社团管指委学生副主任卢嘉炜同学介绍了跃动青春文艺季相关情况；学生科学考察探险协会会长郑鸿洁同学介绍了科考协会近年来的发展状况和良好态势。

活动开始后，参加露营体验的同学凭一卡通在主帐区领取露营所需的防潮垫和睡袋。按照事先划分的男女帐篷区、游戏互动区、桌游区和电影放映区，同学们有序地体验丰富多彩的露营活动。为提升同学的身体素质，增强活动趣味性，现场还进行了攀岩体验，在安保人员的保护之下，不少同学成功登顶。

今年的帐篷节热闹非凡。挥舞闪烁的荧光棒、趣味横生的桌游圈，呆萌可爱的

玩偶熊本熊和前来参加活动的同学共同营造出活力四射的青春氛围，现场其乐融融。当晚10:30后，互动游戏结束，参加露营的同学有序进入帐篷休息，次日清晨6:00起床收拾营地、恢复原状。至此，帐篷节露营体验活动圆满结束。

跃动青春文艺季系列活动由科大书院、校学生社团管指委主办，各学生社团承办，旨在通过搭建统一宣传平台、遴选优秀社团活动项目、凝聚科大文化内涵、展示社团文艺风采。文艺季自2014年举办以来，已连续举办七届。2020年跃动青春文艺季活动形式丰富多彩，涵盖文艺表演、主题演讲、征文比赛、电影鉴赏、书画创作等19项活动，文艺季将持续开展到2021年1月3日，以期更多师生积极参与，共同领略校园学生社团亮丽风采的同时，进一步繁荣校园文化。

(科大书院 校学生社团管指委 校学生科学考察探险协会)